



江西省赣州市信丰县正平镇的一处30兆瓦集中式地面光伏电站，鳞次栉比的光伏太阳能发电板蔚为壮观，为当地工业生产和居民生活用电提供清洁电能。

绿色转型，怎么转

绿色发展成为中国式现代化的显著特征。

□ 记者 | 刘朝晖

国务院总理李克强在十四届全国人大一次会议上作政府工作报告时指出，今年要推动发展方式绿色转型，深入推进污染防治，加快建设新型能源体系。

2022年底的中央经济工作会议全面部署今年经济工作时，也强调“要推动经济社会发展绿色转型，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，建设美丽中国”。

绿色低碳转型，近些年来被不断提及，也被视为中国经济实现高质量发展的重要目标和驱动。从今年的地方两会再到全国两会，“绿色发展”“降碳”“减污”等，均是代表和委员们讨论的热词。

绿色发展成为中国式现代化的显著特征。绿色转型，怎么转？在“绿色”成为两会高频词的背后，在广袤的中国大地上，一件件实践成果，一项项探索方案，跳动着中国持续推进绿色发展的强劲脉搏。

生态环境改善持续推进

去年，江苏东台黄海森林公园累计接待了游客近300万人次，其中绝大部分游客来自长三角地区。前不久，这里还获评“上